

麻州议会有个热心亚裔事务的亚太小组

2016-10-20



座落于波士顿灯塔山山顶的马萨诸塞州（麻州）议会大楼（Massachusetts State House）建于 1798 年，由十八世纪著名的建筑师查尔斯·布而芬奇设计，别具一格的州议会大厦的金顶长期以来一直是波士顿市的标志。它被奥利弗·温德尔·霍姆斯描述为“太阳系中心”。大楼内部富丽堂皇。旗厅就在圆顶下面，是为了收集内战时期的战旗而建的。地下档案馆和博物馆里有《五月花和约》等许多珍贵的历史文件。

马萨诸塞州议会是美国马萨诸塞州的立法机构。马萨诸塞州议会为两院制，包含马萨诸塞州参议院（Massachusetts Senate）与马萨诸塞州众议院（Massachusetts House of Representatives）。马萨诸塞州参议院为上院，共 40 个席位，每届任期 2 年；马萨诸塞州众议院为下院，共 160 个席位，每届任期 2 年。

麻州议会亚太小组成立于 2011 年，旨在帮助亚裔群体更好地融入美国政治体制和生活。目前有 Tackey Chan、Donald Wong、Paul Schmid、Keiko Orrall、Rady Mom 等 5 位亚裔众议员。

陈德基 (Tackey Chan) 民主党议员，出生于麻州 Quincy。毕业于布兰岱斯大学 (Brandeis University)，新英格兰法律学院(New England school of Law)获法学博士法学位。他曾历任麻州众议员、参议员莫里塞 (Michael Morrissey)的助理、总律师、立法主任。麻州总检察官办公室助理检察官，负责为消费者监督电力、水利及瓦斯等公共设施公司的收费定价。他于 2010 年首度当选为 Norfolk 郡第 2 区的麻州众议员，一直致力于改善州府执政的透明度，以及加强地方政策的改革。同时他也协助残障者、年长者、失业者、小企业业主、刑事案受害者等，帮助改善麻州经济。他和黄子安 (Donald Wong) 同为首批被选入马萨诸塞州议会的华裔美国人。



黄子安 (Donald Wong)，共和党议员。黄子安在 Saugus 镇居住多年，是当地著名九龙大酒店董事长，同时他还是麻州南派武馆的创办人之一。他曾任 Saugus 镇议员,镇议会主席，后从地方政府进入州政府，为包括 Lynn、Lynnfield、Wakefield 以及 Saugus 的麻萨诸塞州 Essex 第 9 区服务。自进入州议会以来，他提出多项法案，是本届议会的参众两会财物联席委员会、交通联席委员会以及众议会的人事行政委员会委员。



Paul Schmid 民主党议员，有八分之一的华裔血统。毕业于哈佛大学。在家乡经营家庭农场，并服兵役任美国海军陆战队中士。他曾服务于 Westport 财政委员会五年半，其中三年担任委员会主席，并于 2009 年到 2011 年任 Westport 镇理事会成员。现任马萨诸塞州 Bristol 第 8 区州众议员。任期以来提出超过十项法案，内容涉及公共财产、环境、自然资源、教育、税收等领域。

圭子 (Keiko Orrall) 共和党议员，是首位日裔麻州众议员。毕业于 Smith College，曾为公立学校教师，还曾服务于 Lakeville 财政委员会，也是首位亚裔美国妇女当选为麻州众议员。Orrall 现任马萨诸塞州 Bristol 第 12 区州众议员，并于 2016 年被选为麻州共和党国家委员。



Rady Mom 民主党议员，是麻州首位柬埔寨裔州议员，也是美国唯一一位柬裔州议员。毕业于 Middlesex Community College，曾服务于麻州教育联席委员会，选举法联席委员会，公共安全与国土安全联席委员会以及电信、公共工程与能源联系委员会。现任 Middlesex 第 18 区州众议员。



麻州议会亚太小组的成立标志着亚裔群体在麻州政治影响的稳步上升和逐步扩大，在麻州议会的发展史上具有重要意义。在 10 月 6 日的“中国日”上，麻州众院临时众议长、多数党领袖哈达德表示，麻州议会高度重视与中国的关系，非常荣幸与驻纽约总领馆共同举办“中国日”活动。过去几年见证了麻州议会亚太小组不断成长，感谢华裔为促进当地经济发展带来的新机遇。当前麻州同中国各领域交流合作水平之高、范围之广都难以用语言形容。麻州议会期待与中国有关地区和部门加强交流，促进美中关系多领域和全方位地良好发展。麻州议会亚太小组塔基·陈对在麻州议会大楼举办首届“中国日”感到非常自豪和高兴，称中国与麻州在各领域的交流与合作在两国人民之间架起了友谊之桥。

(文章综述 雷蕾，编辑 李雨铮)